

王城公园4只华南虎 赴穗“相亲”

(上接A06版)



待在这样的笼子里,一天一夜以后,它们就能抵达新家

2 组团赴穗,只为参加“非诚勿扰”

“这次它们几个去广州,是为了‘相亲’,以确保华南虎遗传基因的多样化,实现优化配对。”李满意说,因为高度近亲繁殖,华南虎幼崽成活率不超过40%。截至目前,全世界华南虎数量仅100多只,且全部有血缘关系。

为了尽量减少近亲繁殖带来的遗传问题,王城公园建立了我市华南虎系谱,并与福建、上海、南昌等地动物园进行华南虎交流。

2010年10月,一岁半的母华南虎“华华”曾作为交换对象,“远嫁”到福建梅花山,承担繁育后代的任务;2012年,我市再次送一只华南虎至南昌动物园;2013年9月,3岁的华南虎“宝宝”被“招赘”至苏州动物园。

今年5月,4只小华南虎的降生使王城公园的华南虎拥有量跃居我国长江以北地区第一、全国第二。

“鉴于园中华南虎数量已能满足繁殖需要,且基因良好,我们特与广州动物园签订协议,将4只华南虎引至广州

进行联合繁殖。”李满意说,这也是近年来,王城公园对外交流华南虎数量最多的一次。

什么是联合繁殖呢?李满意介绍:“通俗地说,就是把它们送去生儿育女,协议解除后,它们还回来,而它们生的幼虎由两家动物园平分。”

为什么挑选它们4个去广州动物园?“这可不是随便决定的。”李满意说,“要身体健康;要处于生育期,华南虎的性成熟年龄是3岁,最小的‘安安’到广州后,适应一年半载,就具备生育条件了;最重要的是配对系数,要尽量选择血缘较远的进行配对。”

华南虎为我国独有虎种,中国动物园协会华南虎协调委员会每年召开会议,根据华南虎系谱,为适龄华南虎配对。

目前,广州动物园有一公两母共三只华南虎,而“洛洛”“阳阳”“团团”“安安”就是华南虎协调委员会为它们选定的“非诚勿扰”男女嘉宾。

3 南方虎种,“听粤语是小意思啦”

10时许,4只华南虎终于坐上大卡车,随行的有广州动物园的医护人员和饲养员。

我们看到,运输笼前后透光,左右用挡板遮得密密实实。“这是为了避免在运输过程中,华南虎的爪子和尾巴探到笼外,既保护它们,也避免人受伤。”李满意说。

临行前一晚,4只华南虎和往常一样,每只一顿5公斤的牛肉大餐,途中不再进食。预计24小时后,它们就能到达目的地。

洛阳和广州,一个在中原,一个在南方,它们能否适应?“会有短暂不适,但会很快调整过来。”广州动物园饲养员何永新说,华南虎是南方虎种,野生华南虎最早生活在中

国南方的山地森林。

那它们从小听着洛阳话指令,到了广州能听懂粤语指令吗?“它们的饲养员是我,我会说普通话,哈哈!”何永新笑了,“老虎也会入乡随俗,慢慢地,它们会觉得听粤语是小意思啦。”

“其实,它们本来就是‘南方人’。”李满意说,王城公园最早的两只华南虎为一公一母,是1985年从广州动物园引进的。也就是说,园中现存的华南虎其实大部分为这对来自广州的华南虎的后代。

“它们的‘相亲’之旅实为‘回家’之旅。”李满意说,4只华南虎离洛后,王城公园现存华南虎19只,其中成年虎10只,幼虎9只。



美的集团服务号



南阳美的空调

美的 Midea

美的变频空调 一晚低至1度电*

千亿美元的大惠河南

9月26日-10月7日 十一巨惠 全线“放价”

贺美的儿童空调全球首发十一震撼上市
孩子人生第一台专属空调

以旧换新

倡导节能环保 打造健康人生
凡任意品牌空调均可高价折现 直接抵扣美的空调货款

特别提醒(★):

1.数据源于国家权威机构检测结果,在特定工况下(晚间室外温度30℃,其他指标详见检测报告)的环境实验室测得; 2.不同机型耗电量有差异,其中“一晚低至1度电”节能效果仅限26KB、26HB100、26QA100三款机型; 3.“一晚”是指一个夜晚8小时睡眠时间,且ECO模式仅限于空调制冷模式下使用; 4.ECO模式运行会受到房间热负荷变化的影响,空调实际使用耗电量与实验室测试数据可能有偏差;对于热负荷偏大的房间或室外温度偏高的情况,建议谨慎使用ECO模式,以免影响舒适效果。